

強化在地合作、深耕環境教育-

翡翠水庫與龜山國小合辦植樹節活動

發布機關:臺北翡翠水庫管理局

發布科室:秘書室

發布日期:2019-3-12

聯絡人:周主任德宇

聯絡電話:02-26664940

行動電話:0939-619843

臺北翡翠水庫管理局(以下簡稱翡管局)為了增進在地合作深耕鄰里，推動環境教育向下扎根，特別於今(12)日植樹節當天與好鄰居龜山國小師生們一同在校園內栽種烏來杜鵑幼苗，推廣烏來杜鵑復育，以實際行動宣示環境保護的決心。

翡管局余主任秘書星華表示，烏來杜鵑是屬於臺灣原生種的杜鵑，因為翡翠水庫興建而將其棲地淹沒，導致烏來杜鵑從此消失於野外，民國77年更被公告為法定珍貴稀有植物。為了彌補當初水庫開發對於周邊環境所造成的破壞，翡管局長期致力於環境生態的保育及復育，近年來，在水庫集水區植樹造林，共種下1萬8,000株樹苗，另外，與各單位合作進行烏來杜鵑的復育，目前在翡翠水庫周邊地區栽植的烏來杜鵑，已可穩定開花及生長繁衍。

龜山國小李正琳校長對於翡管局提供烏來杜鵑幼苗表示感謝，同時表示，藉由同學們親手種下烏來杜鵑幼苗，一方面能藉此體會烏來杜鵑復育的意義，同時也象徵著環境教育向下扎根。

翡翠水庫長期供應大臺北地區民生用水，為北臺灣重要

的水源命脈，為了保護珍貴水資源，積極的推動環境保育工作，近年來與水域上下游單位積極合作，建立新店溪流域環境教育策略聯盟，並強化與在地各單位、學校、社區的合作，有效整合水庫周邊區域各種資源以推廣環境教育向基層扎根，本次與龜山國小合辦植樹活動，也成為在地經營與環境教育推廣的最佳典範。



圖說：余主任秘書星華為龜山國小同學講述烏來杜鵑復育的故事。



圖說：余主任秘書星華與龜山國小李校長正琳、同學們一同種植烏來杜鵑幼苗。



圖說：龜山國小師生協力種植整排烏來杜鵑幼苗。



圖說：翡翠水庫內綻開的烏來杜鵑。